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Vedr. Klage over sagsbehandlingstid i forbindelse med udbetaling og klage i et LAG-projekt 

 

Sagens forløb og klage over sagsbehandlingstid fremgår af nedenstående email.  

Vi har fået en kvittering for modtagelse af mailen, men endnu ikke hørt fra ministeren.  

 

------------ 

Fra: Lise Thillemann Sørensen [mailto:ls@danske-smaaoer.dk]  

Sendt: 13. juni 2017 12:44 

Til: 'mfvm@mfvm.dk' <mfvm@mfvm.dk>; 'marhj@mfvm.dk' <marhj@mfvm.dk> 

Cc:  

Emne: Klage over lang sagsbehandlingstid i Miljø- og Fødevareministeriet  

 

 

Kære miljø- og fødevareminister Esben Lunde Larsen 

 

Vedr. LAG-udbetalingssag i Miljø- og Fødevareministeriet 

På vegne af Sammenslutningen af Danske Småøer skriver jeg til dig i frustration over den lange 

sagsbehandlingstid, vi oplever i forbindelse med en klagesag vedr. udbetaling af LAG midler for et projekt, vi 

har afsluttet i juni 2015 (dvs. i forrige programperiode). Sagen lå oprindelig i NaturErhvervstyrelsen.  

 

Vi oplever en utrolig træg sagsbehandling, og nu virker det som om det helt er gået i stå. Dette er selvfølgelig 

stærkt utilfredsstillende – vi nærmer os nu 2 års dagen for, hvornår vi indsendte projektafrapporteringen første 

gang.  

Vi vil hermed klage over den lange sagsbehandlingstid, og endnu vigtigere: Hvordan kommer vi videre til en 

afgørelse på sagen? 

 

Sagens forløb er således:  

30. juni 2015: Regnskab indsendt til NaturErhvervstyrelsen 

9. februar 2016: Jeg henvender mig pr. telefon for at høre om sagen er under behandling. Får at vide at alle 

sager senest den 1. april 2016 vil være færdigbehandlede og afsluttet.  

19. februar 2016: NaturErhvervstyrelsen henvender sig vedr. afsyning (den LAG, der tildelte tilskuddet er på 

dette tidspunkt ophørt) – proces med afsyning går i gang og forløber fra februar til april 2016. 

12. maj 2016: Jeg henvender mig pr. telefon for at høre til sagen. Får at vide at vi kan forvente svar på 

sagsbehandlingen i slutŶiŶgeŶ af juŶi og at sageŶ ŵærkes ’hastesag’ 
4. juli 2016: Jeg henvender mig pr. mail og spørger til sagen.  

11. august 2016: Svar fra Miljø- og Fødevareministeriet at der forventes udbetaling ugen efter.  

8. september 2016: Miljø- og Fødevareministeriet henvender sig om at der mangler yderligere oplysninger i 

sagen.  

12. september 2016: Vi svarer pr. mail (efter opklarende telefonsamtaler med Miljø- og Fødevareministeriet) 

på de stillede spørgsmål. Samme dag kvitterer Miljø- og Fødevareministeriet at alt er i orden. 

14. sept. 2016: Udbetaling af projektmidler fra Miljø- og Fødevareministeriet foregår. Der underkendes et 

beløb på kr. 57.031.  

5. oktober 2016: Vi indgiver en klage på en del af det underkendte beløb (47.171 kr.), som vi fortsat mener, vi 

er berettiget til. 

17. oktober 2016: Miljø- og Fødevareministeriet kvitterer for modtagelse af klage. 
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13. december 2016: Jeg henvender mig pr. telefon for at høre til sagen. Svaret er, at klagen forventes 

behandlet 4 måneder herefter. 

19. april 2017: Jeg henvender mig pr. telefon til Miljø- og Fødevareministeriet for at høre hvor langt sagen er.  

24. april 2017: Jeg henvender mig pr. telefon til Miljø- og Fødevareministeriet og får at vide, at ”Nu er sageŶ 
taget op - afveŶt afgørelse iŶdeŶfor 1 ŵåŶed”. 
30. maj 2017: Jeg henvender mig pr. telefon til Miljø- og Fødevareministeriet og derpå pr. mail samme dag.  

Svaret samme dag fra Miljø- og FødevareŵiŶisteriet pr. ŵail lyder: ”Jeg har lige talt med vores kollega fra klage 

team, vi har modtaget i dag, deres afgørelse til genoptagelse. Det betyder at vi skal nu behandle genoptagelse. 

Jeg kan desværre ikke give dig en tidshorisont om hvornår din sag bliver færdig behandle, da jeg har kun en 

kollega, som arbejder med genoptagelserne (60 sager) og de andre medarbejder stopper i ŵorgeŶ.” 

 

Vi er nu aldeles frustrerede over sagsbehandlingstiden og frygter, at det igen vil trække i langdrag. 

Vi håber, at ministeren kan give svar på hvornår, vi kan forvente en afgørelse. 

 

Til oplysning har sagen følgende numre: 

Oprindeligt sagsnummer: sag 32407-13-V-5293, projektet "27 småøer med store oplevelser"   

Klagesag, journalnr. 16-8134-000017 

 

Med venlig hilsen  

 

Lise Thillemann Sørensen 

Sekretariatsleder 

Sammenslutningen af Danske Småøer 

Strynø Brovej 12 

5943 Strynø 

Tlf. 6251 3993 /mobil: 60771339 

www.danske-smaaoer.dk 

 

 

http://www.danske-smaaoer.dk/

